

Ударные объекты — в срок!

В четвертом году семилетки промышленное строительство в нашем городе приобрело особый размах. В социалистических обязательствах ордена записано: выполнить весь объем строительно-монтажных работ к 25 декабря, сдать в эксплуатацию ряд ударных промышленных объектов. Это значит, что строители и монтажники должны трудиться по-боевому, орвоть все календаревые, выделенные на этот год, неуклонно выдерживать графики сооружения объектов.

В первом полугодии строители треста «Орскпромстрой» и специалисты многих субподрядных организаций сделали немало. Значительно продвинулись вперед работы на новых объектах, шире стали применяться здесь механизмы, улучшилась организация труда. Но о том, что на строительных площадках по-прежнему бывают серьезные неполадки, о том, что строители и монтажники используют далеко не все резервы, говорит тот факт, что графики сооружения многих ударных объектов города остаются на бумаге.

В первом полугодии в строй действующих должны были вступить первая секция цеха металлоконструкций Южуралмашзавода, новый горнозавод, цех минералогических изделий никелькомбината. Что же мы видим на сегодняшний день на этих объектах? Как ни странно, они все еще далеки от окончания строительства. На горнозаводе срок пуска начался вначале 15 мая, затем 15 июня, а теперь перенесен на конец июля. Но и этот — третий по счету срок — находится под угрозой срыва. Причиной тому большие организационные неполадки на участках, где заняты коллектива генподрядчика — строительства № 27 треста «Орскпромстрой», специалисты «Башсантехмонтажа», участков «Тепло-

Конференция сварщиков

На дне в красном уголке механического участка завода металлоконструкций собрались сварщики из Новотроицка, Светлого, Гай, чтобы ознакомиться с передовыми методами сварки, применяемыми на практике.

С информацией о достижениях сварочной техники в нашей стране, об автоматической и полуавтоматической сварке, широко внедряемой в производство металлоизделиями, выступили главный инженер завода А. Секретов, заместитель председателя завода профсоюза В. Баганов. Работники завода металлоконструкций А. Шевченко ознакомили собравшихся с новыми методами контроля сварочных швов с помощью гамма-лучей. Затем собравшиеся ознакомились на практике с работой этого прибора.

Техническая конференция несомненно принесет большую пользу сварщикам в их повседневном труде.

Они завоевали первенство

На совместном заседании бюро горкома КПСС и исполнительного комитета горсовета подведены итоги социалистического соревнования среди торгующих организаций, предприятий розницы и общественного питания за второй квартал.

Победителем в соревновании признан коллектив горпищетора, выполнивший квартальный план по товарообороту на 104,6 процента и снизивший издержки обращения на 0,1 процента. 534 работника прилавка борются здесь за звание бригад и ударников коммунистического труда.

Среди предприятий розницы промтоварной группы лучших успехов добился коллектив магазина № 56 промторга. Магазин работает по мето-

дам, «Промвентиляция». Их действия не согласованы друг с другом, не координированы. В результате — медленные темпы труда, частые просты бригад.

Это же относится и к работе коллективов, которые сооружают цех минералогических изделий на никелькомбинате. Здесь также остался на бумаге график строительства. Но это, видно, мало волнует генподрядчика, субподрядчиков. Во многом сдерживает темпы здесь и плохая поставка оборудования со стороны заказчика — управления капитального строительства никелькомбината. Между тем, по окончательному графику уже в августе цех должен начать выдачу продукции.

Ударным объектом на Южуралмашзаводе является цех металлоконструкций. В этом году он должен войти в эксплуатацию. Но на объекте положение далеко не благополучное. Отсюда поступают тревожные сигналы о плохом обеспечении материалами и оборудованием, неполной загрузке механизмов, простоях строительных и монтажных бригад. Еще далеко не в полную силу трудится генподрядчик — СУ-17 треста «Орскпромстрой», стальмонтажники. И это в то время, когда машиностроители с нетерпением ждут пуска нового цеха.

Практика показывает, что графики строительства не стали законом и на пусковых объектах строительной индустрии: заводе товарного бетона и раствора, заводе железобетонных конструкций производительностью 70 тысяч кубометров в год. Средства, отпущенные на сооружение этих объектов, используются плохо, организация труда здесь оставляет желатьного лучшего.

Что нужно сделать для того, чтобы на ударных объектах работала действительно по-ударному? Многое зависит от треста «Орскпромстрой» — основного генподрядчика на промышленных стройках. Руководители треста сообщают, что за последнее время на ряде объектов приняты меры для ускорения темпов труда, устранения неполадок. Но, видно, эти меры мало действенны, если отставание на стройках продолжает иметь место. Следовательно, нужно еще шире развернуть борьбу за темпы, за качество, за устранение «тормозов». В этом должны оказать помощь коллектива предприятияй стройиндустрии. На сегодняшний день они плохо удовлетворяют требования строителей в необходимых материалах.

С большой ответственностью должны подходить к важному делу своевременного ввода пусковых объектов в эксплуатацию руководители субподрядных организаций, особенно таких, как «Востокметаллургмонтаж», «Башсантехмонтаж», «Промизоляция». Субподрядчики должны строго согласовывать свои действия, строить обединенные силами, оказывать друг другу помощь.

Только в этом случае будут устроены «узкие» места на стройплощадках и ударные объекты четвертого года семилетки будут введены в эксплуатацию в срок.

И вот результат: полугодовой план лучше бульдозеристы уп-

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 45-й № 176

Пятница, 27 июля 1962 года

Цена 2 коп.



ГАР. В бригаде экскаваторщиков Николая Егорушкина хорошо работают Федор Конаков и Иосиф Ковалевский. С начала разработки карьера в отвал перевезли 31 миллион кубометров грунта. Немалая заслуга в этом бригады Егорушкина. Только в июне она вынула 37600 кубометров вскрыши. Печально и юльское задание.

Фото Я. Гибера.

Отличный „Почерк“

У каждого бульдозериста — свой «почерк» работы. Есть он и у Бориса Балюжного, ударника коммунистического труда. Прежде чем приступить к работе, бульдозерист-новатор внимательно изучит обстановку, продумает каждую операцию, рассчитает скорость движения и т. д. Поэтому и работает он в подпоре — два раза быстрее своих товарищей по профессии.

Таким же хорошим «почерком» отличаются и бульдозеристы управления механизации треста «Жилстрой». Иван Гармашов, ударник коммунистического труда Иван Крылов. Почек новаторов выработался у них конечно не сразу. Но один вечер просиживали они над книгами, описывавшими передовые методы труда, не один час ухаживали за своей машиной, тщательно осматривая каждый узел.

И вот результат: полугодовой план лучше бульдозеристы уп-

равления выполнили на 150 — 160 процентов.

Отвеча на призыв передовых механизаторов страны, бульдозеристы Борис Балюжный, Иван Гармашов и Иван Крылов решили работать еще лучше, добиться новых успехов в борьбе за рациональное использование механизмов.

В. Воробьев, главный инженер управления механизации треста «Жилстрой».

Готовимся к зиме

Ремонтники завода по обработке цветных металлов начали уже подготовку к зиме. Строители утепляют корпуса, производят капитальный ремонт подсобных помещений и жилых домов. Хорошими успехами радуют коллектива бригад плотников Сергея Петрова, и штукатуров Елены Янчуриной. Эти коллективы сейчас заняты ремонтом жилого дома на проспекте Ленина, в котором живут рабочие завода. Плотники Михаил Рыбалко и Николай Неведомый, штукатуры Василий Исаев, Мария Пятнина и Елизавета Бутырина, пекари Никифор Иванов и Прасковья Белова стараются работать так, чтобы жилой дом отремонтировать в кратчайшие сроки. Они ежедневно выполняют сменные задания на 112—115 процентов.

Неплохие успехи и у плотников из бригады Владимира Михайлова.

Коллектив ремонтно-строительного цеха завода по обработке цветных металлов план первого полугодия завершил с высоким показателем — 108,5 процента.

Ремонтники не снижают темпов и во втором полугодии. В. Комов, начальник ремонтно-механического цеха завода по обработке цветных металлов.

С любовью к делу

Коллектив Орской участке от Оренбурга до Айдыры, от Орска до Никель-Тая, между предприятиями ДнепроЖелЗида. Особенность хороших показателей в работе у коллектива коммунистического труда — электромеханик Пушкарев. Случился, например, прорыв на строительстве линии полупутевого блокировки и на ветке Орск — Никель-Тая, не хватало квалифицированных специалистов,

— Ну что же, — поеду на помощь, — решил Пушкарев.

Такими же энтузиастами своего дела проявляют себя электромеханики Павел Шевченко и Анатолий Васильев. Они систематически повышают свою знания. Павел, например, учится на 4 курсе железнодорожного техникума, а Анатолий заканчивает институт,

В центральной библиотеке

Коллектив центральной библиотеки имени Горького наметил привести в ближайшее время ряд интересных мероприятий.

Одним из них явится заочная читательская конференция по книге Тевекляна «Гранит не плавится». Новый роман этого писателя посвящен советским чекистам, остро поднимает вопросы, связанные с культом личности.

Недавно в библиотеке появился яркий плакат, призывающий познакомиться с лучшими произведениями научной фантастики. Особое внимание в плакате удалено пропаганде книг этого жанра, посвященных покорению космоса, таких как «Туманность Андромеды» Ефремова, «Гриада» Колпакова и других.

К. Зайцев.

Кинопремьеры ближайших дней

В БЛИЖАЙШИЕ дни и недели городская контора Кинопроката выпустит на экраны немало новых интересных фильмов, которые, несомненно, привлекут внимание горожан.

Очень оригинален по форме, лиричен и волнующий по содержанию новый фильм молдавских кинематографов «Человек идет за солнцем». Его герой — мальчик, на долю которого выпало немало различных приключений. Эти приключения встречают его там, где их меньше всего можно было ожидать.

«Суворов на берег» — веселая кинокомедия, которую органически увидят в июле. Надо же так случиться — молодой моряк в свободный день не может сойти с корабля на берег, не может встретиться с любимой девушкой Женей. Вместо него с букетом цветов в условленное место приходит его друг. Но Женя, которую друг не видел до этого ни разу, отыскала не так-то просто. Однако, все-таки она найдена. Пока никто еще не знает, что это вовсе не та Женя, что здесь просто имела совпадение... Потому и начинается в фильме различные недоразумения.

Из новинок зарубежного кино интересен фильм «Привидения в замке Шлессарт», который недавно получил премию на международном кинофестивале в Москве. Необычен замысел фильма, его завязка. Наряду с реальными действующими лицами — боннскими чиновниками, обиженными дворянами, преуспевающими предпринимателями — в фильме участвуют привидения, «сплавившие» в наши дни из средневековья. Прогрессивным мастерам западногерманского кино удалось создать едкую сатиру на нравы боннского государства, где процветает взаимничество, настойчивый разбой крупных собственников, где на каждом шагу можно столкнуться со следами фашизма.

Б. Лопастев.

Новые тома подписных изданий

Магазины Книготорга города получили и выдают подписчикам ряд новых томов подписных изданий.

Завершено издание собрания сочинений выдающегося советского писателя Леонида Максимовича Леонова. Поступил в магазины девятый том Леонова, в котором напечатан роман «Русский лес». За это произведение писатель был в свое время удостоен Ленинской премии.

Выдается подписчикам также шестой том собрания сочинений В. Шишкова. В этом томе помещена первая книга исторического повествования «Емельян Пугачев».

Поступила и продается энциклопедический словарь для аптечных работников.

152 молодых специалиста

В машиностроительном техникуме состоялся выпускной вечер, закончившийся полным вечера. Молодые специалисты получили дипломы. Большинство из них будут работать на предприятиях нашего города.

Ю. Гудков.

Наше «Интервью»

Растет сеть магазинов

ИЗ МЕСЯЦА в месяц увеличивается число магазинов в нашем городе, улучшается обслуживание потребителей.

Совсем недавно мы открыли два новых магазина, — сообщил в беседе директор горизодетора Михаил Артемович Авагимов. — В поселке завода имени Чкалова начал работать магазин самообслуживания по продаже хлебобулочных изделий. Так же вступил в строй магазин по продаже овощей. Следует отметить, что при продаже овощей мы постарались использовать новые формы работы. В частности, покупатель имеет возможность лучше выбрать продукты.

Внедрение новых форм торговли, повышение инициативы работников призвана способствовать тому, что коллектив горизодетора перевыполнил план первого полугодия. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года, сейчас продажа пищевых продуктов в городе возросла на 7,3 процента.

Работники торга большое внимание уделяют децентрали-

— Сейчас мы принимаем меры по дальнейшему улучшению снабжения трудящихся нашего города, — сказал в заключение беседы тов. Авагимов. — До конца года будут открыты новые магазины, постараемся за счет децентрализованного закупа добиться дальнейшего расширения ассортимента продуктов. Сейчас важнейшей задачей является организация возможно более широкой торговли овощами. В этом деле нам призваны хорошо помочь работники пригородных совхозов. Им стоит брать пример с коллектива совхоза «Заречный», который успешно справляется с обязательствами.

ШКОЛА ПАРТИЙНОГО АКТИВА

ЭКОНОМИКА — НА ПЕРВОМ ПЛАНЕ

Борьба за осуществление Программы КПСС, за создание материально-технической базы коммунизма выдвигает на первый план вопросы экономического развития, совершенствования всех сторон производственной деятельности.

Наш завод — основное предприятие Оренбургского экономического района по обработке цветных металлов. Его продукция расходится по всей стране, отправляется во многие зарубежные государства. Коллектив напряженно трудится над выполнением планов четвертого года семилетки. Труженики предприятия стремятся к полному осуществлению принятых на себя социалистических обязательств. Эти обязательства предусматривают досрочное выполнение квартальных и годового планов по всей номенклатуре, своевременное проведение отгрузки готовой продукции, осуществление организационно-технических мероприятий по внедрению новой техники и передовой технологии, выполнение заданий по производительности труда на один процент. За счет совершенствования технологии производственных процессов, более рационального использования сырья и материалов намечено сэкономить не менее 10 тонн цветного металла, 200 тысяч киловатт-часов электроэнергии и получить от сверхпланированного снижения себестоимости продукции не менее 12 тысяч рублей. Головная экономия от внедрения рационализаторских предложений должна составить 70 тысяч рублей.

Партайная организация завода, проявляя заботу о сохранности и правильном расходовании материальных ценностей, на своем собрании создала партийную комиссию по контролю над учетом и сбережением социалистической собственности. Председателем комиссии избран тов. Андриянов. Эта комиссия проводит периодические проверки хранения и расходования материалов, принимает меры к наведению порядка в планировании материально-технического снабжения.

Весьма положительны результаты экономической конференции, проведенной в этом году. Она способствовала дальнейшей мобилизации внутренних резервов производства. В работе конференции участвовало более 900 человек, обединенных в четырех секциях. В результате обсуждения было разработано 76 мероприятий. Многие из них уже проведены в жизнь. Росту производительности труда и съема продукции способствовало увеличение веса садки при отжиге меди. Сократились измеряются практическими делами. Полугодовой план заводом перевыполнен. Своевременно изготовлен и отгружен большое количество проката на экспорт, в том числе Кубе, Китаю, Вьетнаму, Болгарии и других странах. Производительность труда составила 102,6 процента к плану — на 1,6 процента выше принятых обязательств. Сверхплановая экономия от снижения себестоимости достигла 112 тысяч рублей.

Партийная организация обратила серьезное внимание на раз-

вертывание творческой мысли. Новаторы производства внесли 140 предложений. 106 из них уже внедрены. В этом деле благотворно сказалась деятельность общественных конструкторских бюро на заводе из которых пять. В бюро вошли около 40 инженеров и техников. Опираясь на инициативу рационализаторов, они сумели успешно решить ряд важных вопросов. Лучшие наши рационализаторы — молодые коммунисты тов. Жарский, Терентьев, Серебренников, Рынский, Плехов и другие имеют на своем счету по 6—7 патентов и внедренных предложений.

Большую роль в экономической работе и ее анализе играет общественный экономический совет, председателем которого является тов. Зайцев. Партийно повседневно интересуется работой этого совета. Он уже по-деловому, детально разобрался во многих крупных вопросах, в частности в состоянии хранения материалов и сырья, в механизмах погрузочно-разгрузочных работ в транспортном цехе. Широкое обсуждение позволило выработать конкретную программу действий, которая уже претворяется в жизнь.

Партийная организация завода, проявляя заботу о сохранности и правильном расходовании материальных ценностей, на своем собрании создала партийную комиссию по контролю над учетом и сбережением социалистической собственности. Председателем комиссии избран тов. Андриянов. Эта комиссия проводит периодические проверки хранения и расходования материалов, принимает меры к наведению порядка в планировании материально-технического снабжения.

Весьма положительны результаты экономической конференции, проведенной в этом году. Она способствовала дальнейшей мобилизации внутренних резервов производства. В работе конференции участвовало более 900 человек, обединенных в четырех секциях. В результате обсуждения было разработано 76 мероприятий. Многие из них уже проведены в жизнь. Росту производительности труда и съема продукции способствовало увеличение веса садки при отжиге меди. Сократились измеряются практическими делами. Полугодовой план заводом перевыполнен. Своевременно изготовлен и отгружен большое количество проката на экспорт, в том числе Кубе, Китаю, Вьетнаму, Болгарии и других странах. Производительность труда составила 102,6 процента к плану — на 1,6 процента выше принятых обязательств. Сверхплановая экономия от снижения себестоимости достигла 112 тысяч рублей.

Партийная организация обратила серьезное внимание на раз-

Б. Шилов.



Москва. Туркменская ковровщица Анната Роджелова по эскизу своего мужа Джумы соткала небольшой ковер — портрет Фиделя Кастро. Ковер супруги решили подарить национальному герою Кубы. На снимке: председатель президиума Туркменского общества дружбы и культурных связей с зарубежными странами поэт Кара Сейтилев (справа) передает главе кубинской делегации драматургу Хану Маринельо подарок супругов Роджеловых для вручения его Фиделю Кастро. Фото В. Соболева. Фотохроника ТАСС.

Орский рабочий

2 стр. 27 июля 1962 г.

Тесная дружба связывает советский и кубинский народы. Эта дружба крепнет с каждым днем.

— Что делается для Кубы в нашем городе? — с таким вопросом обратились мы к руководителям некоторых предприятий.

Бот что нам ответили.

И. СОНИН — директор завода автотрактородеталей.

— Во многих странах знают продукцию нашего завода. Каждый месяц ящики с перевозимыми моечными ваннами и кузнечными горнами отправляются в Афганистан, Еги-

на УДАРНЫХ ОБ'ЕКТАХ

ШИРОКОЭКРАННОМУ — ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ

С нетерпением ожидают оранчане окончания строительства первого в нашем городе стационарного широкоскранных кинотеатра на 800 мест. Для того, чтобы представить себе отличие нового кинотеатра от существующих, следут напомнить, что там предполагается установить полукургулый экран, снабдить зрительный зал звукопроницаемыми устройствами, отделать стены и потолки помещения лепными украшениями. Пройдет еще некоторое время, и фойе широкоскранных кинотеатра заполнится зрителями, а на экране появятся титры первого демонстрируемого фильма. А сейчас,

Высокое, выложенное из белого кирпича здание кинотеатра издали привлекает внимание.

На крыше, внутри помещений, в фойе трудятся строители. Это плотники, штукатуры, каменщики. Сразу бросается в глаза, что строителей на об'екте занято немно. Не чувствуется здесь горячего пульса стройки.

— Работаем далеко не в полную силу, — сообщает мастер СУ-26 треста «Жилстрой» Людмила Васильевна Трапалова. — То одних материалов нет, то других — отсыда и «черепашьи» темпы. До сих пор нет настоящего фронта работ.

Как известно, отделочные работы нужно производить строго последовательно. Покраску не произведешь без предварительной штукатурки стен, а штукатурку не станешь, если не готов потолок. А его как раз и нет.

По проекту потолок должен быть подвесной, фигурный и куполообразный с металлическими решетками, сухой штукатуркой и лепкой.

А руководители отдела снабжения треста «Жилстрой», видимо, ничуть не волнуют тот факт, что при их вине отделочники вынуждены проставлять или заниматься второстепенными делами. На об'екте не хватает раствора, пеностекла, деревянных пла- тов, мозаичных плит и других необходимых материалов.

По проекту все окна, двери, витрины кинотеатра должны быть сделаны из дуба и металла. Ракас на металлические изделия давным-давно лежит на Южуралмашзаводе, но оттуда, как говорят, ни ответа, ни привета. «До каких же пор, — спрашивают на об'екте, — машиностроители будут срывать

ДЛЯ КУБЫ

пет, Вьетнам и другие страны. А в начале прошлого месяца на погрузочные площадки поступила готовая продукция для кубинских друзей. Этот почетный заказ был выполнен коллективом завода досрочно. Особенно отличились маляр Эдуард Фрук, сборщик Виктор Малов, плотник Николай Майорский и другие.

Г. ВИРАНОВСКИЙ — инженер технотдела завода электромонтажных изделий.

— В плане завода электромонтажных изделий на второй

нам график строительства? Вопрос вполне законный и руководству Южуралмашзавода давно было следовало прислушаться к жалобам строителей.

На строительстве имеется ряд внутренних неувязок. То плотники и каменщики не представляют фронта работ штукатуркам и малярам, то не хватает механизмов. Истин, из-за нехватки и маломощности башенных кранов строителям приходится работать вручную, подавать материалы наверх «дедовскими» способами.

— В настоящее время, — рассказывает помощник бригадира из СУ-14 Леонид Васильевский, — нам осталось сделать крышу, обуздовать фойе, ликвидировать недоделки. Вот только сантехники подводят.

С этим нельзя не согласиться. Сегодня сантехники сдерживают работу коллектива СУ-14 и СУ-26. Первые ждут их для того, чтобы вместе решить ряд вопросов по системам отопления и канализации, вторые — не могут приступить к отделке стен, к укладке полов.

— А ведь сантехникам на об'екте нужно было бы появиться еще в мае. О чем они думают? — жалуются строители.

Пора бы уже перейти к делу, наладить свою работу и не срывать график строительства, товарищи из «Башсантехмонтажа».

Претензии предъявляются и в адрес работников участка «Теплоизоляция». До конца не выполнившей своей работы, они ушли с об'екта на неопределенный срок.

Таковы сегодня основные недостатки, отрицательно влияющие на сроки и темпы стройки.

Работы впереди немало. Еще не выполнены основные трудоемкие отделочные работы — штукатурка, покраска, лепка. А ведь срок сдачи кинотеатра в эксплуатацию не горит. Уже 28 сентября строители должны рапортовать о завершении всех работ, о том, что об'ект готов к сдаче. Все силы коллектива треста «Жилстрой» должны сейчас направить к тому, чтобы ликвидировать недостатки и войти в график. Это относится и к субподрядчикам. Только при этом условии в сентябре новый кинотеатр распахнет свои двери перед зрителями.

К. Бельцов.

Каждый день через станцию Орск проходят поезда, в вагонах которых машины и топливо, строительные материалы и удобрение. Все это грузы семилетки.

Неплохих успехов добились железнодорожники локомотивного депо станции Орск за последнее время. Возьмем для примера один день — 21 июля. В этот день на участке Айдырля — Орск машинист Дунаковский и его по-

квартал было записано: изготавливать и отгрузить для Кубы крепежные изделия.

Этот срочный заказ был выполнен в короткие сроки. Секретарю комсомольской организации завода штапмовщик Галине Коноваловой и ее подруге Марии Кузнецовой было поручено изготовление скоб для крепления газовых труб. Дружно работали девушки. Они изготовили для кубинских друзей большое количество электромонтажных изделий.

М. БЕЗРУКОВ — и. о. начальника отдела сбыта завода строительных машин.

— Завод строительных машин отправляет на Кубу транспортеры и лебедки. Вот и в этом году были досрочно отгружены 16 однотонных и трехтонных лебедок. В четвертом квартале будет изготовлено по заказу кубинских строителей несколько пятнадцатиметровых транспортеров.

ЖАРКИМ, солнечным было

и неудивительно, что сотни горожан прямо с утра направились в Зауральную рощу, в другие сады и парки города. Люди искали прохлады, хорошего отдыха на лоне природы.

Мы побывали в тот день в ряде мест, которые особенно нравятся горожанам, интересовались тем, все ли здесь создано для нормального, разумного отдыха, обслуживания отдыхающих со стороны администрации садов и парков, со стороны творческих организаций города. Ниже публикуются материалы рейда.



НА РЕКЕ УРАЛ

ФОТО Б. Тана.

Идут тяжеловесные

мощник Гавриш провели тяжеловесный состав, в котором сверх нормы было доставлено 420 тонн различных грузов. За одну только поездку им удалось сэкономить более 500 килограммов жидкого топлива.

Самые лучшие результаты по экономии топлива показали машинист тепловоза Шарагин и по-

мощник Афанасьев. С начала месяца железнодорожники сэкономили 3379 килограммов топлива. И в этот день, привез сверх нормы 320 тонн народнохозяйственных грузов, они сохранили около 300 килограммов жидкого топлива.

Было о чём доложить и бригаде железнодорожников машиниста

ПОЧИН — В ДЕЙСТВИИ

На различных строительных площадках нашего города можно увидеть сегодня механизаторов треста «Орскпромстрой». Одними из первых широко подхватили они ценный почин лучших механизаторов страны, направленный на умелую и правильную эксплуатацию техники.

— В настоящее время, — рассказал исполняющий обязанности главного инженера управления механизации треста Егор Александрович Мауль, — у нас трудится не один десяток передовых водителей, экскаваторщиков, бульдозеристов, крановщиков, которые добились хороших результатов в работе, научились умело эксплуатировать вверенные им машины.

В первую очередь это относится к машинистам экскаваторов Сергею Филипповичу Марчуку и Эдуарду Шауфлеру, бульдозеристам Павлу Фунтеву и Александру Гохнадель, крановщикам Василию Коршикову и Александру Миллеру, водителям Ивану Степановичу Половцеву и Сергею Федоровичу Локтионову. Перевыполняя ежедневные задания, работая только на «отлично», они всегда вовремя проводят технический осмотр и ремонты, заботливо ухаживают за машинами.

Верно говорят: «Машина любит ласку, чистоту и смазку». Хорошо зная об этом, труженики управления механизации постоянно следят за техникой, добиваются отрадных успехов, делом отвечают на почин передовых механизаторов страны.

В ВОСКРЕСНЫЙ ДЕНЬ В САДАХ И ПАРКАХ

В ПАРКЕ СТРОИТЕЛЕЙ.

Кондуктор объявила остановку, и в направлении парка в одиночку и небольшими группами двинулись люди.

Несширокая аллея приводит нас к карусели. С двенадцати дня до четырех часов карусель находится в распоряжении детей. Сколько здесь смеха, радостных «возгласов»!

С пяти часов парк заполняется традиционными заводом синтезспирта, металллистами, строителями. Приятно в знойный день посидеть в тени деревьев, ощутить свежее дыхание прохладного ветерка, долетающего с Урала.

— Мы часто ходим в парк, — говорят девушки строители из молодежного общежития. — Здесь можно и книгу почитать, и спортом заняться.

Кстати, о спорте. В парке он в почете. В воскресенье, например, на футбольном поле парка должна состояться товарищеская встреча команд треста «Жилстрой» и завода синтезспирта. Приятно в знойный день посидеть в тени деревьев, ощутить свежее дыхание прохладного ветерка, долетающего с Урала.

— Мы часто ходим в парк, — говорят девушки строители из молодежного общежития. — Здесь можно и книгу почитать, и спортом заняться.

Кстати, о спорте. В парке он в почете. В воскресенье, например, на футбольном поле парка должна состояться товарищеская встреча команд треста «Жилстрой» и завода синтезспирта. Приятно в знойный день посидеть в тени деревьев, ощутить свежее дыхание прохладного ветерка, долетающего с Урала.

— Очень плохо, — вступает в разговор работник завода металлоконструкций тов. Семенов, — что до сих пор в парке нет летней кинотеатра.

— Эстрада есть, да вот аппаратурную нам никак не доделают, — поясняет Смолянинов. — Сколько уже раз говорили об этом товарищу Сучкову — не помогает.

На озере видно несколько лодок. Но тут нужно сразу сказать, что имеющегося количества явно не хватает для всех желающих.

Не все обстоят благополучно и с наглазной агитацией в парке, уголками «тихих игр», доставкой свежих газет.

Винницкого и помощника Дужака. На участке Кимперсай — Никель передовой коллектив сэкономил 109 килограммов топлива, провел состав, вес которого на 718 тонн выше планового.

Днем и ночью в копилку семилетки поступают сверхплановые грузы. В этом есть немалая доля орских железнодорожников.

М. Панина, оператор локомотивного депо,

К вечеру становится особенно многолюдно. Зажигаются огни на танцевальной площадке. Оттуда доносятся звуки вальса, голоса, смех.

Несколько молодых людей направляются к выходу.

— Как отдохнули? — интересуется мы.

— На славу!

В ЗАУРЛЬЯНУ РОЩЕ.

Жарко. Группами и по одиночке в Зауральную рощу идут люди. Хорошо в такой день покупаться в Урале, отдохнуть в тени деревьев. Но плохо то, что отыхающих друдящихся нередко омрачается.

На пляже, забитом людьми, вдруг раздается крик о помощи. Работники спасательной команды тут как тут — они всегда на месте. Но оказывается, срочно нужен врач.

— Надо позвонить в скорую помощь, — предлагает кто-то из купающихся. Но осуществить это трудно. Самый близкий телефон — в кабинете директора Зауральной рощи. А чтобы доехать туда, нужно немало времени.

Не раз поднимался вопрос о необходимости установить телефон на пляже. Но и по сей день ничего не сделано.

Нередко отыхающих на пляже привращается в настоящее «хождение по мукам». Ниоски, торгующие водой и кондитерскими изделиями, буквально осаждаются отыхающими. Сосредоточены они в одном месте пляжа, так что тем, кто купается «на периферии», приходится проделывать до киосков немалый путь.

Купание на пляже — хороший вид отдыха. Но это не значит, что в роще не должно быть других видов отдыха и развлечений. Между тем, это так. Все, whom могут воспользоваться посетителями, — тир и танцплощадка.

А где качели? Где карусели, аттракционы? Карусель есть, она пока в разобранном виде. Детали уже проржавели.

Следует сказать и о другом. Место для купания в Зауральной роще совершило не оборот. Нет специальных ограждений. Вышки для прыжков в воду служат высокие берега на противоположном берегу Урала.

Когда будут устраниены «мерчи», омрачающие настроение трудающихся?

Владимир Ванюков, электрик энергомонтажного поезда.

Василий Петров, работник локомотивного депо.

К. Тюрия, К. Гайфуллин, корреспондент газеты «Орский рабочий».

Орский рабочий

27 июля 1962 г., 3 стр.

Международный ОБЗОР

НАПРАСНЫЕ НАДЕЖДЫ ВАШИНГТОНА
Как Госдепартамент одернул своего представителя
«ГУМАНИСТ» МАКНАМАРА
Североатлантический муравейник

Западные обозреватели, склонные прибегать к военным терминам, иногда характеризуют отношения между лагерями капитализма и социализма как «войну за умы людей». Если подходить к международному положению с этой точки зрения и употреблять ту же терминологию, то, без сомнения, события последних недель нанесли западному миру и прежде всего Соединенным Штатам незаживаемые раны.

Сотни миллионов людей во всех уголках земного шара живут под впечатлением и влиянием Всемирного конгресса за всеобщее разоружение и мир. Московский конгресс укрепил в людях надежду на возможность сохранения мира. Эта надежда зиждется на прочной основе, прежде всего на мощи Советского Союза и других социалистических стран и на их стремлении всеми средствами предотвратить катастрофу новой войны. В этом «секрет» этого огромного резонанса, который получила речь на конгрессе главы Советского правительства Н. С. Хрущева. Московский конгресс помог борцам за мир ощутить их силу, продемонстрировав решимость простых людей во всем мире уничтожить насажденную опасность ядерной войны.

Американские «закователи умов» из числа политиков и пропагандистов, которые не пропускают случая поклясться в своем миролюбии, не могут ответить на самые простые вопросы: почему конгресс состоялся в Москве, а не в Вашингтоне? Почему Соединенные Штаты заняли враждебную позицию к этому самому представительному форуму в истории? Почему президент Кеннеди отказался ответить на просьбу подготовительного комитета конгресса высказать свою точку зрения о проблеме разоружения?

Официальный Вашингтон зрашает себя надеждами, что такие вопросы не возникнут. Они возникают, и миллионы людей делают соответствующие выводы, отнюдь не в пользу Соединенных Штатов. Английский церковный деятель Коллинз, человек от коммунизма весьма далекий, заявил на днях, что Кеннеди и Макнамара в большой степени подорвали свой престиж, пытаясь игнорировать Московский конгресс.

Боязнь обратиться к народам — характерная черта политики западных держав, предпочитающих вести свою игру перед возможностью меньшим числом зрителей. Корреспондент «Нью-Йорк таймс» Финни, комментируя возобновление 16 июля переговоров в Комитете 18-ти государств по разоружению, охарактеризовал тактику США довольно точно: «В наступившее время, — писал он, — правительство (Соединенных Штатов — С. И.) пытается проводить двойную политику, стремясь создать впечатление движения, фактически не двигаясь».

Кстати, возобновление работы Комитета 18-ти было отмечено примечательным инцидентом. Возвращавшийся в Женеву, американский представитель Дин, считая, видимо, необходимым уверить общественность в «готовности» США пойти на компромисс, заявил, правда в весьма осторожной форме, что национальных средств обнаружения достаточно, чтобы отличить ядерный взрыв от землетрясения. Дин сослался при этом на новые достижения в этой области американских ученых. Что же произошло затем? Государственный департамент США усмотрел в заявлении Дина подрыв основ американского требования о международных средствах обнаружения с инспекцией на местах (это требование, по общему мнению, является камнем преткновения в Комитете 18-ти) и поспешил одернуть своего пред-

ставителя. На первом заседании комитета опровергнутый Дин выступил уже с самых «ортодоксальных позиций».

...Раскрывая по утрам газету, советский читатель привык видеть разнообразные сообщения об успехах сил мира. Он радуется этому, гордится миролюбивой политикой своего правительства. Потом приходит на минуту встать на место читателя западной буржуазной печати. Советский человек был бы буквально оглушен звуком атомных маньяков. Вместе с десятками американских «атомных грибов» в Тихом океане, угрожающим организму человека, всплыли гораздо более многочисленные пропагандистские поганки, рассчитанные на то, чтобы отравить ум человека, приучить его к мысли о неизбежности ядерной войны.

Сомнительную славу стяжал в области пропаганды ядерной войны министр обороны США Макнамара. Выступая 16 июня в Чикагском университете, Макнамара предложил ни больше ни меньше, как выработать «правила» ведения ядерной войны, исключив из объектов ядерной бомбардировки крупных городов. Возможно, американский министр рассчитывал на лавры этакого гуманиста Филантропа. Но мировая общественность, требующая уничтожения ядерного оружия и считающая ядерную войну преступлением против человечества, разоблачила и заклеймила человека-консервиста Макнамару как попытку легализовать самую истерильную войну. Даже буржуазные газеты постарались побристать замять эту часть выступления Макнамара.

Зато другие положения этой речи до сих пор жарко дискутируются в западной печати, поскольку касаются они ядерной стратегии и планов крупнейших капиталистических стран. Речь идет о высказываниях Макнамары о том, что национальные ядерные силы «чреваты большой опасностью, требуют больших средств, быстро устаревают и на них трудно полагаться в целях сдерживания».

Отметим, что американская пропаганда попыталась отождествить это высказывание с требованием не расширять круга держав, обладающих ядерным оружием. Между тем, правительство США несет прежде всего не о том, чтобы не расширять круга ядерных держав, а о сохранении американского контроля над ядерным оружием, и, следовательно, сохранении господствующего положения США в военных группировках западных держав, прежде всего в НАТО.

В настоящее время расстановка сил в НАТО вкратце такова. Главным производителем оружия для вооруженных сил этого блока являются Соединенные Штаты. Они же сохраняют полный контроль над его применением. Англия, которая обладает собственным атомным оружием и с которой США являются атомными секретарями, претендует на особое положение в НАТО и на «независимость» от США. Франция, взорвавшая несколько ядерных устройств, лихорадочно создает собственные «ядерные силы» (воздорожную бомбу, атомные бомбардировщики и ракеты) с целью добиться «равного партнерства» с Соединенными Штатами и Англией. Наконец, ФРГ не менее рьяно добивается оснащения бундесвера ядерным оружием, однако, по парижскому договору, не имеет права обладать им.

Выступление Макнамара разошлось североатлантический муравейник, обнажил противоречия между главными союзниками по НАТО.

Английский министр обороны Уоткинсон (ныне «вычищенный» из правительства) поспешил заявить о «независимости» Англии в отношении использования ядерных сил. Затем последовало выступление премьер-министра Макмиллана, который также говорил о «независимости» и вместе с тем впервые упомянул о «совместных действиях» США и Англии в области использования ядерных сил. Конца дискуссии, которая, кстати, еще раз показала степень подчинения Англии стратегическим интересам США, пока не видно.

Наиболее остро проявился франко-американский разногласия. В американской печати открыто поясняется строптивого де Голля и даже высказываются за устранение его с политической арены. Со своей стороны, де Голль, добиваясь создания собственных «ударных сил», ищет поддержки у Аденауэра. Создание и укрепление «коси Бонн-Париж», по замыслу де Голля, должно было быть главным результатом недавней поездки Аденауэра во Францию.

Что касается Бонна, то его притязания на ядерное оружие связаны с созданием «европейского ядерного сообщества». Вопрос об этом «сообществе» широко обсуждается в западных странах. Похоже на то, что «европейское ядерное сообщество» представляет собой известную базу для соглашения между главными североатлантическими партнерами. Некоторые круги в Франции склонны рассматривать собственные «ударные силы» в качестве «этапа» к такому «сообществу» («концепция национальной ударной силы перестает быть несомненным с понятием о будущем обединенном ядерном вооружении», — писала газета «Комбас»). Бурная дискуссия в Национальном собрании по вопросу об ударной силе показала, что во Франции сильны сторонники «европейского ядерного сообщества».

Вместе с тем совершенно очевидно, что партнеры по НАТО вкладывают в понятие «сообщество» различное содержание. Американский журналист Сульбергер образно сравнивал различные подходы на Западе к ядерной проблеме с тем, как слепцы ощупывали слова и каждый из них представлял его по-своему: тому, кто ощупывал хобот, слово представлялось в виде змеи, тому, кто ощупывал ноги — в виде дерева, и т. д. Это сравнение можно принять с известной поправкой: в данном случае выступают не слепцы, а люди, представляющиеся слепцами, но сквозь опущенные веки зорко следящие за своими союзниками.

Однако, несмотря на различие в подходах западных держав к ядерной стратегии, имеется общая черта, которую нельзя игнорировать: все эти планы направлены против дела мира, против стран социалистического лагеря. Это обстоятельство обязывает советских людей, все миролюбивые народы быть вдвое внимательными в отношении происков атомщиков.

С. Иванов.



Чили. Город Арика. В таких домах ютятся бедняки.
Фото С. Владимирова. Фотохроника ТАСС.

ВСЕГДА НА СТРАЖЕ

В летнюю жару на пляже всегда собираются тысячи жителей города. А у противоположного берега, под борьмой, стоит моторка. Человек с биноклем внимательно наблюдает за теми, кто в воде, чутко прислушивается к звукам, которые доносятся с речи.

И вот над водой повис тревожный крик. У кого-то не хватило сил переплыть реку, кто-то растерялся на сильном течении...

Семь лет работает на городской спасательной станции Опуш Кучубаев, но никак не привыкнет к этому тревожному зову. В какие-то секунды заведет мотор. Еще мгновение — и Опуш уже подает пару крюка с побелевшими от испуга глазами.

Такие случаи даже в вахтовом журнале не фиксируются. Только в прошлую воскресенье, в первой половине дня Кучубаев и его помощник — дружинник Сухомлинов, учащийся инду-

риального техникума, вытащили из воды семь человек.

Спасателей на станции всего лишь семь. Им трудно усмотреть за всеми. Но на пляже всегда многолюдно. И кто-нибудь из купающихся обязательно предупредит дежурных об опасности. Тут уж дорога каждая секунда. А Опуш и его дружица всегда выручат человека из беды. За семь лет один Кучубаев спас 21 человека.

Хорошими, блестящими спасателями зарекомендовали себя и начальник станции Николай Карпович Довгаль, водолазы Николай Задор, Николай Зиновьев, Виктор Будяенко и другие. С помощью дружинников — Бориса Бирюкова, рабочего Южуралмашзавода, учащегося нефтяного техникума Виктора Вакулина и других, спасатели берут под контроль все пляжи Зауральной рощи, внимательно охраняют жизнь купающихся.

К. Гайфуллин.

Новая киноэстрада

Хорошую инициативу проявили в тресте «Орскпромстрой».

Как известно, до последнего времени культурное обслуживание жителей 240-го квартала оставляло желать много лучшего. Поблизости здесь не было ни кинотеатра, ни клуба. Стремясь исправить этот недостаток, работники треста решили в короткий срок соорудить в 240-м квартале летнюю киноэстраду.

Слово не разошлось с делом. Довольно быстро силами жилищно-коммунального отдела треста

летняя эстрада здесь была построена. В проводимых строительных работах активное участие приняла общественность квартала, особенно молодежь. При ее участии велась кирпичная кладка.

Сейчас на новой киноэстраде регулярно демонстрируются художественные и документальные фильмы.

М. Жданов,
старший инспектор исполнкома горсовета.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

КИНО СЕГОДНЯ

Кинотеатр «Октябрь» — «Увольнение на берег». Начало сеансов в 9 ч. 30 м., 11, 1, 3, 5, 7 и 9 час. вечера. Кинотеатр «Пионер» — «Заря настремчу». Начало в 9 час. 30 мин., 1 час. 20 мин., 3 часа 15 мин., 5 час. 15 мин., 7 час. 25 мин., 9 час. 30 мин. вечера.

Летняя эстрада Старого города —

«Серенада Солнечной долины».

Летняя эстрада поселка Еланчика — «Зумрад».

Летняя эстрада строителей — «Актёр Иоллер».

Дом культуры металлургов поселка Никель —

«Новогодний пунш».

Дом культуры металлургов Сочгорода —

«Веселые истории»

Летняя эстрада завода имени Чкалова —

«Безмолвные следы»

Летняя эстрада поселка Первомайского —

«На крыльях песни»

Дом культуры железнодорожников — «Веселые истории»

Дом культуры энергетиков и сад ТЭЦ — «Моя любовь».

Центральный сберкассе

ТРЕБУЕТСЯ

механик по счетным машинкам.

Обращаться: проспект им. Ленина, 13.

С. Иванов.

Горпищекомбинату

ТРЕБУЕТСЯ

бухгалтер.

Малиновский Виктор Александрович, проживающий в Орске, ст. Гудрон, ул. Севастопольская, 44, кв. № 12, возбужден дело о растряжении брака с Малиновской Аллой Васильевной, проживающей в Волгограде — 23, ул. Литовская, 21.

Дело подлежит рассмотрению в Кировском районном суде города Волгограда.

• ОРСК, СОВЕТСКАЯ, 84. Телефоны редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы партийной жизни, промышленности, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Наш АДРЕС
и телефоны: